
IDENTIFICARE 

ID/ Titlu 
4S66. Strategii aprobate spre finanțare din totalul strategiilor/ 
analizelor/ planurilor de acțiune de dezvoltare a comunității 

Subdiviziuni Nu este cazul 

Obiective 
Specifice 

OS 5.1. Reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială 
din comunitățile marginalizate (roma și non-roma) din orașe cu peste 20.000 locuitori, cu 
accent pe cele cu populație aparținând minorității roma, prin implementarea de măsuri/ 
operațiuni integrate în contextul mecanismului de DLRC. 
OS 5.2. Reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială 
din comunitățile marginalizate din zona rurală și orașe cu o populație de până la 20.000 
locuitori prin implementarea de măsuri/ operațiuni integrate în contextul mecanismului 
de DLRC. 

Unitate de 
Măsură 

Număr (strategii/ analize/ planuri de acțiune de dezvoltare a comunității) 

Tip Indicator specific de program, de  rezultat imediat 

Legătura cu 
alți indicatori 

Acest indicator are ca referință (bază de calcul) indicatorul de realizare 4S68. Strategii/ 
analize/ planuri de acțiune de dezvoltare a comunității vizate prin CLLD (DLRC). 

În cadrul ghidurilor condiții specifice, țintele pentru indicatorul de rezultat 4S66, respectiv 
pentru subdiviziuni ale acestuia, pot fi stabilite ca procent din valorile indicatorului de 
referință. 

Istoric Cod Nu este cazul 

 

DEFINIȚII 

Definiție 
indicator 

Acest indicator reprezintă numărul strategiilor/analizelor/planurilor de acțiune de 
dezvoltare a comunității, sprijinite în cadrul operațiunilor finanțate din FSE în contextul OS 
5.1 și OS 5.2, care au fost aprobate spre finanțare. 

Explicarea 
termenilor 

1. Prin “Comunitate marginalizată” se înțelege o comunitate care îndeplinește simultan 
următoarele trei condiții: 

- are un nivel scăzut de capital uman;  
- are un nivel scăzut de ocupare în sectorul formal; 
- are condiții de locuire precară 

1.1. O comunitate are un nivel scăzut de capital uman dacă oricare doi din următorii trei 
indicatori: proporția persoanelor de 15 -64 de ani care au absolvit maxim 8 clase 
(gimnaziu), proporția persoanelor cu dizabilități, boli cronice sau alte afecțiuni care le 
limitează activitățile zilnice, proporția copiilor și tinerilor (0-17 ani) din populația totală au 
valori ce depășesc pragul minimal aferent: 

- Proporția persoanelor de 15-64 de ani care au absolvit maxim 8 clase 
(gimnaziu): 22% 

- Proporția persoanelor cu dizabilități, boli cronice sau alte afecțiuni care le 
limitează activitățile zilnice, în totalul populației din comunitatea vizată prin 
proiect: 8% 

- Proporția copiilor și tinerilor (0-17 ani) din populația totală din comunitatea 
vizată prin proiect: 20,5% 

1.2. O comunitate are un nivel scăzut de ocupare în sectorul formal dacă indicatorul 
Proporția persoanelor de 16-64 ani care nu sunt încadrate pe piața formală a muncii 
(salariați cu contract de muncă sau lucrează oficial pe cont propriu, cu sau fără angajați - 
patron sau administrator de firmă, PFA, AF, întreprindere individuală, liber profesionist) și 
nici nu urmează o formă de învățământ are valori de peste 22,5% (pragul minimal). 

1.3. O comunitate are condiții de locuire precară dacă cel puțin unul dintre indicatorii: 
proporția locuințelor supraaglomerate (<15,33m2 pe persoană), nesiguranță locativă: 
proporția gospodăriilor ce nu dețin locuința în proprietate personală au valori ce depășesc 



pragul minimal aferent: 
- Proporția locuințelor supra-aglomerate (< 15,33 m2 pe persoană) , în totalul 

locuințelor din comunitatea vizată prin proiect: 54%; 
- Nesiguranță locativă: proporția gospodăriilor ce nu dețin locuința în 

proprietate personală, în totalul gospodăriilor din comunitatea vizată prin 
proiect: 12%. 

2. ”Dezvoltarea Locală plasată sub Responsabilitatea Comunității (DLRC)” reprezintă 
noul instrument de dezvoltare teritorială propus de Comisia Europeană pentru perioada 
de programare 2014-2020 în vederea combaterii sărăciei și a excluziunii sociale de la nivel 
urban, prin stimularea implicării comunităților în dezvoltarea locală, prin formarea unui 
parteneriat local și implementarea unor Strategii de Dezvoltare Locală (SDL). DLRC este un 
instrument care se adresează unor teritorii subregionale specifice, fiind gestionat de 
comunitate prin intermediul Grupurilor de Acțiune Locală (GAL), formate din 
reprezentanți ai sectorului public și privat, precum și ai comunităților, atât ai celor 
marginalizate, cât și ai celor nemarginalizate ce promovează interesele socio-economice 
locale. În perioada de programare 2014-2020, la nivel urban, respectiv la nivelul 
orașelor/municipiilor cu populație de peste 20.000, prin DLRC se propune o abordare 
integrată în soluționarea problemelor cu care se confruntă comunitățile marginalizate, 
printr-o abordare multisectorială, realizată prin corelarea și asigurarea complementarității 
între investițiile în infrastructură de tip FEDR și măsurile soft de tip FSE. 

3. ”Strategiile/ analizele/ planurile de acțiune de dezvoltare a comunității” se referă la 
documentele elaborate fie prin accesarea finanțării acordate pentru sprijin pregătitor, fie 
pe baza resurselor proprii ale GAL și care îndeplinesc condițiile privind Modelul Cadru de 
SDL și Documentele suport pentru elaborarea secțiunilor SDL. Strategiile au un caracter 
integrat și multisectorial în funcție de zonă și sunt concepute astfel încât să țină cont de 
potențialul de dezvoltare și de nevoile locale, având ca scop implementarea unui pachet 
integrat de măsuri la nivelul comunității, în contextul DLRC. 

4. ”Strategiile/ analizele/ planurile de acțiune de dezvoltare a comunității aprobate” se 
referă se referă la acele strategii/analize/planuri de acțiune de dezvoltare a comunității 
care au fost aprobate spre finanțare de către Comitetul Comun de Selecție responsabil cu 
aprobarea Strategiilor de Dezvoltare Locală, conform metodologiei comune de selecție a 
AM POCU și AM POR 

5. ”Operațiunea” este definită drept ”un proiect, un contract, o acțiune sau un grup de 
proiecte selectate de autoritățile de management ale programelor în cauză sau sub 
responsabilitatea acestora, care contribuie la realizarea obiectivelor unei priorități sau 
unor priorități aferente”. În contextul implementării POCU, în cazul în care prin Ghidul 
Solicitantului nu este specificat altceva, prin operațiune se înțelege proiect. 
Sursa: Regulament (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 
decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune 

 

COLECTAREA și VALIDAREA DATELOR 

Tip de date 
colectate 

Beneficiarul proiectului este responsabil pentru colectarea și raportarea datelor.  

Beneficiarul va colecta și furniza informații privind strategiile/ planurile de acțiune/de 
dezvoltare a comunității dezvoltate și aprobate. 
Datele vor fi colectate și raportate separat, pentru următoarele categorii: 

 Strategii pentru comunități marginalizate din mediul urban/ rural 
 Strategii pentru comunități marginalizate din orașe cu o populație de până la 

20.000 locuitori 
 Strategii pentru comunități marginalizate din orașe cu o populație de peste 

20.000 locuitori.  
 Strategii pentru comunități marginalizate cu populație de etnie romă. Pragul 



pentru ponderea populației de etnie romă în totalul populației comunității va fi 
stabilit în ghidul-condiții specifice, pentru fiecare apel în parte. 

 Regiuni de dezvoltare 

Detalii referitoare la tipurile de documente justificative necesare se regăsesc în ghidurile 
condiții specifice, în Manualul Beneficiarului, precum și în procedurile și instrucțiunile 
furnizate de către OI/ AMPOCU pe parcursul implementării proiectelor. 

Înregistrare și 
raportare 

Valoarea indicatorului se înregistrează in cifre absolute, având ca referință indicatorul de 
realizare 4S68 Strategii/ analize/ planuri de acțiune de dezvoltare a comunității vizate prin 
CLLD (DLRC). 

În vederea înregistrării indicatorului, Beneficiarul va face dovada aprobării strategiei/ 
planului de acțiune de dezvoltare a comunității. 

Beneficiarul proiectului va colecta datele pentru strategiile/ planurile de acțiune de 
dezvoltare a comunității dezvoltate în cadrul proiectului. Se vor înregistra și se vor 
raporta doar acelea pentru care se poate face dovada aprobării. 

Date cu 
caracter 
personal1 

Nu este cazul 

Categorii 
speciale de 
date2 

Nu este cazul 

Validarea 
datelor 

Elemente privind validarea internă:  
- Valoarea totală raportată pentru indicatorul 4S66 nu poate depăși valoarea 

raportată pentru indicatorul de realizare 4S68. 

Validarea se realizează la nivelul AM/OI pe baza informațiilor furnizate de Comitetul 
Comun de Selecție responsabil cu aprobarea Strategiilor de Dezvoltare Locală 

 

                                                                 
1 Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1 
2 Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1 


